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(98/C 187/74) SKRIFTLIG FRÅGA E-3718/97

från Stelios Argyros (PPE) till kommissionen

(19 november 1997)

Ämne: Räddning av det antika Apollontemplet i Bassai nära Figalia

I Bassai i staden Figalia (Ilias län på Peloponnesos i Grekland) finns ett antikt tempel tillägnat Apollon
Epikourios. Det här antika templet är utan tvekan ett viktigt monument och en del av Europas kulturarv.

Templet håller nu på att förstöras. Det är av utomordentligt stor betydelse att omedelbart stödja det om det skall
kunna räddas. Friserna från det antika templet finns idag i British Museum i London.

Är kommissionen intresserad av att rädda templet? Känner kommissionen till:

1. Om den grekiska regeringen är intresserad av, eller har inlett några förfaranden för att få friserna tillbaka till
Grekland, för att kunna ställa ut dem i deras naturliga omgivning?

2. Om den grekiska regeringen har föreslagit, eller inom en snar framtid har för avsikt att föreslå, att man inom
ramen för gemenskapsstödramen (antingen inom det regionala operativa programmet för Peloponnesos,
eller inom axel 3 för det regionala operativa programmet för turism och kultur) skulle inrätta ett museum
intill templet där man kunde förvara samtliga eller en del av friserna och andra föremål som nu finns
utspridda på olika ställen?

Svar från Marcelino Oreja på kommissionens vägnar

(7 januari 1998)

Kommissionen är medveten om betydelsen av att skydda och konservera det antika templet tillägnat Apollon
Epikourios i Bassai, Grekland. Kommissionen hade detta i åtanke när den inom ramen för sin insats för Europas
arkitektoniska kulturarv 1984 lät stödja konserveringsarbetena under 1984 och 1985 med 33 000 ecu.

Vidare stödjer Europeiska regionala utvecklingsfonden projektet ”Skydd av Apollon Epikourios’ tempel” med
1,6 miljoner ecu, inom ramen för gemenskapens stödramar 1994–1999 och via det operativa programmet för
västra Grekland (underprogram 2, åtgärd 3). Emellertid har inget bidrag sökts för att bygga ett museum, varken
via det regionala operativa programmet eller via operativa programmet för turism och kultur inom gemenskapens
stödramar.

När det gäller frågan om de grekiska myndigheterna har visat något intresse eller vidtagit några åtgärder för att få
British Museum att återlämna tempelfrisen till ursprungsplatsen, är kommissionen inte behörig att ingripa. Det
ankommer uteslutande på de två medlemsstaterna att handha denna fråga. Kommissionen känner emellertid inte
till någon åtgärd eller begäran från de grekiska myndigheterna om att British Museum skall återlämna
tempelfrisen.

(98/C 187/75) SKRIFTLIG FRÅGA E-3722/97

från Gianni Tamino (V) till kommissionen

(21 november 1997)

Ämne: Lag om miljökonsekvensbedömningar i Bolzano-provinsen (Italien)

Kommissionen har redan varit tvungen att i olika sammanhang kritisera Italien för att Bolzano-provinsens
lagstiftning inte uppfyller direktivet om miljökonsekvensbedömningar. Ärendet är fortfarande inte avslutat.

För närvarande är uppmärksamheten i Bolzano-provinsen riktat på provinsstyrelsens beslut om att genomföra en
omfattande ombyggnad av flygplatsen i Bolzano, som hittills endast har använts för små privatflygplan. Tanken
är att göra om flygplatsen till en regionflygplats för trafikflyg och ansluta Bolzano och dess upptagningsområde
till ett par större nationella och europeiska trafiknät. Dessutom vill man öppna flygplatsen för den lukrativa
charterflygmarknaden, inte minst med hänsyn till turismens utveckling, som idag är mycket viktig för hela
regionen.


